

你永远可以相信郑州

相信郑州的保供能力 郑州从来不打无准备之仗

73号通告发布当日,市民曾出现短暂的囤货行为,但是人们很快发现,是自己多虑了。疫情防控期间,不但物资保障充足,连网上下单的非生活必需品的快递,都未受到太大影响。这得益于郑州市迅速激活的应急体系、快速反应和平日的未雨绸缪。

5月3日晚间的市第31场疫情防控新闻发布会宣布,郑州启动生活物资保障应急预案,确保疫情防控期间全市生活物资供应货丰价稳。市级层面成立保供专班,统筹协调全市的应急保供工作。各区县市,也成立相应的保供专班,负责统筹本辖区的生活必需品应急保供工作。重点保供企业建立24小时不间断备货机制,确保生活物资不脱销、不断档,全市保供热线67180381再次开通,专人24小时负责接听,市民有任何问题都可以直接拨打。在申领发放4000多张《进出河南省疫情防控应急物资运输车辆通行证》的基础上,又为保供企业申请7000张市内通行证,确保生活必需品市内配送畅通高效。同时,要求各区县市提前做好人力安排,确保最后100米配送无障碍。不仅如此,连全市不少小区物业都自发组织了蔬菜大礼包的派发活动。



国际护士节,人和花园社区志愿者为“大白”们送上玫瑰花 豫览摄影师茆虹 图

5月29日上午,市政府召开高效统筹疫情防控和经济社会发展新闻发布会,介绍解读我市高效统筹疫情防控和经济社会发展,并回答记者提问。数据显示:截至5月29日5时30分,全市8城区全员加市域重点样本已全部核酸检测完毕,结果均为阴性。郑州市实现“双清零”。

这一“双清零”的背后,是一座城市疫情防控的温度和高度,是千万市民对这座城市的无限信任与支持,无私奉献与奋斗。郑报全媒体记者 汪辉 邢进 王红

动态清零背后,是流调队员争分夺秒的狂奔

“喂,你好,请问是xxx吗?”“您这段时间去过哪里?”“乘坐过什么交通工具?”“接触过什么人?”“没关系,咱们一起慢慢回忆……”

深夜,在郑州市某区流调大厅内,一排排整齐排列的工位旁,身着红色疾控工装的流调队员,几乎每个人都在打电话,声音此起彼伏,通话声、敲击键盘声、笔尖与纸

张的摩擦声交织在一起。

一次完整的流调,一般会进行多次补充及交叉信息核实,流调队员通常会先通过初步电话流调,进行整体行动轨迹的框架搭建,然后再逐步进行细化填充,有时候还会添加流调对象的微信,通过支付等截图进行信息交叉验证比对,流调报告上每一字都要有根据,经得起检验。

从轨迹分析到流调溯源、从传播链研判到精准封控……

本轮疫情发生以来,截至29日12时,我市累计报告病例358例,累计排查在本地密接25545人,次密接44573人。本轮疫情累计治愈出院236例;共开放救治床位719张,现有在院郑州患者122例,目前剩余床位231张。

经历酷热与寒风,他们坚持伫立在核酸采样台前

你见过郑州凌晨3点多的街道吗?令郑州人民医院医务人员难忘的一幕是:5月10日凌晨,当人们还在睡梦中的时候,该院核酸检测队的队员已经离开了家,疾驰在黑夜中。这一天,他们4点钟集结,然后分赴金水区、管城区、郑东新区,执行核酸检测任务。

按照全市统一部署,5月10日核酸检测时间提前,前一天晚上10时,医院通知核酸检测队员,早上4时集合,确保4时30分准时到达各个采集点开始工作。为了不耽误工作,很多人凌晨3点多就从家里

出发,算算时间,他们只睡了4个多小时。由于本轮疫情形势严峻,核酸检测采集点由原来的多个小区共用一个采集点,转变为居民只能在本小区内进行核酸采集。这就意味着每个小区都要有核酸检测点位,在人员不充裕的情况下,队员们需要不断更换采集地点,以保证所负责的每个小区都能按时完成采集任务。这一天,390名郑医核酸检测队员共完成核酸采样242814人次。

截至5月29日5时30分,全市28日8城区全员加市域重点样本核

酸检测完毕,结果均为阴性。郑州市实现“双清零”。

自6月1日起,我市将在主城区(金水区、二七区、中原区、管城区、惠济区、郑东新区、经开区、高新区、航空港区)内开展常态化核酸检测。

今后,我市将全面推进15分钟便民核酸检测采样圈建设。在郑州市主城区,按2000人设置1个采样屋,县(市)城域按3000人设置1个采样屋的标准,布局建设便民核酸检测采样屋。全市计划设置4378个,其中主城区计划设置3796个。

中医药干预率100% 为抗击疫情贡献力量

当全市人们的生活开始逐步恢复正常,他们却又“逆行”出征。

5月12日上午,郑州市中医院40名医护组成的医疗队,又开赴新冠定点医院——郑州市一院航空港区院区支援。他们负责感染七病区的整体诊疗工作,同时,指导院区所有收治患者的中医诊疗。

本轮疫情发生以来,市疫情防控指挥部本着预防为主、防治结合的原则,运转中医专班,统一指挥调度中医药防控救治工作,在全市集中隔离点、居家隔离和封控区中推广使用中医药预防用药。其中,指定郑州市抗疫中药保供中心——郑州市中医院煎药中心负责定点医院新冠肺炎感染者中药汤剂的供给,确保一人一方进行动态调整。

针对密接、次密接等重点人群的中医药干预全覆盖,最大限度预防转成确诊病例,获得了良好的预防效果,为尽快尽早取得抗击疫情的胜利贡献了重要的中医药力量。

分层级、分需求服务,全力满足群众就诊需求

截至目前,在郑州人民医院隔离产房已有37位宝宝呱呱坠地。

作为主城区封控区、管控区及集中隔离点等风险人群就诊定点医院和首选孕产妇定点救治医院,该院医护人员连日来高强度运转,抢救患者、提供治疗、安抚情绪……并不断扩充隔离病区 and 派驻医护人员,全力满足群众就诊需求。

全社会全力抗疫期间,就医是重要民生问题。继宣布立即开展全市多轮核酸检测和分区管控措施之后,5月3日晚间召开的郑州市第31场疫情防控新闻发布会上,宣布针对疫情防控期间,确需住院治疗的患者,做好医疗服务保障,市区指定郑州市一院、郑州人民医院、郑州市中心医院康复病区、郑州市六院荥阳院区、郑州市八院作

为风险人群看病就医定点医院。同时要求各县(市)、上街区、航空港区分别指定一家综合能力较强、具备隔离条件的综合医院作为风险人群定点救治医院,做好孕产检、定期血透、肿瘤化疗患者的医疗救治工作。由于对就医需求的层次、需求、项目划分精细、准备充分、统筹合理,疫情防控期间,未发生一例群众就医困难事件。